

习近平会见德国总理朔尔茨

强调:推动早日和平解决乌克兰危机,要把握“四要四不要”原则

4月16日上午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见德国总理朔尔茨。

习近平指出,今年是中德建立全方位战略伙伴关系10周年。10年来,尽管国际形势发生很大变化,但中德关系始终稳健发展,各领域合作不断巩固和深化,为两国各自发展提供了动力。当前,世界百年变局加速演进,人类社会面临的风险挑战增多,要解决这些问题,离不开大国合作。中德是世界第二、第三大经济体,巩固和发展中德关系的意义超越双边关系范畴,对亚欧大陆乃至整个世界都有重要影响。两国要从长远和战略角度看待和发展双边关系,携手为世界注入更多稳定性和确定性。

习近平强调,中德两国都曾为人类文明进步作出重大贡献。中德之间没有根本利益冲突,彼此不构成安全威胁。中德合作对双方有利,对世界有利。世界越是动荡,双方越要提升两国关系的韧性和活力,坚持中德关系的合作主基调和全方位战略伙伴这一定位。中国对德政策保持高度稳定性和连贯性。双方应该继续以开放的胸襟密切交往,增进战略互信。只要双方坚持相互尊重、求同存异、交流互鉴、合作共赢,两国关系必将继续行稳致远。

习近平指出,中德产业链供应链深度互嵌,两国市场高度依存。中德互利合作不是“风险”,而是双方关系稳定的保障、开创未来的机遇。无论是机械制造、汽车等传统领域,还是绿色转型、数字化、人工智能等新兴

领域,两国都有合作共赢的巨大潜力亟待挖掘。双方应该发扬互利共赢的鲜明特色,彼此成就。中国出口电动汽车、锂电池、光伏产品等,不仅丰富了全球供给,缓解了全球通胀压力,也为全球应对气候变化和绿色低碳转型作出巨大贡献。中德两国都是以实业立国,都支持自由贸易和经济全球化。双方要警惕保护主义抬头,坚持以市场眼光和全球视野,从经济规律出发,客观、辩证看待产能问题,多探讨合作。中国坚持对外开放基本国策,希望德方为中国企业赴德发展提供公平、透明、开放、非歧视的营商环境。中德在世界多极化问题上有不少共通之处。多极化本质上应该是不同文明、不同制度、不同道路的国家之间相互尊重、和平共处。中德应该独立自主开展多边领域协作,推动国际社会用实际行动更好应对气候变化、发展不平衡、地区冲突等全球性挑战,为世界的平衡稳定作出更大贡献。

朔尔茨表示,过去两天,我和德国企业界代表参观了重庆、上海等地,亲身感受到中国经济发展近年来取得的巨大成就,对德中两国企业界的紧密良好合作印象深刻。德方愿同中方继续加强两国关系,深化各领域双边对话与合作,推进教育、文化等领域人文交流,这对德中两国以及世界都至关重要。德方愿同中方加强沟通协调,共同应对气候变化等全球挑战,致力于维护多边国际秩序,促进世界和平与发展,不赞同对立对抗。德方反对保护主义,支持自由贸易。作为欧盟重要成员,德国愿为促进欧盟同中国关

系良好发展发挥积极作用。

两国领导人就乌克兰危机深入交换意见,表示中德都致力于遵守联合国宪章宗旨和原则,反对使用核武器或攻击和平核设施,妥善解决国际粮食安全问题,遵守国际人道主义法。

习近平强调,当前形势下,为防止冲突螺旋式升级甚至走向失控,各方应共同致力于早日恢复和平。为此,应该把握以下几个原则:一要以和平稳定的大局为重,不要谋求一己私利。二要为局势降温,不要拱火浇油。三要为恢复和平积累条件,不要进一步激化矛盾。四要减少对世界经济的负面影响,不要破坏全球产业链供应链稳定。中方不是乌克兰危机的当事方、参与方,但一直在以自己的方式劝和促谈。中方鼓励和支持一切有利于和平解决危机的努力,支持适时召开俄乌双方认可、各方平等参与、对所有和平方案进行公平讨论的国际和会,愿就此同包括德国在内的有关各方保持密切沟通。

双方还就巴以冲突等共同关心的国际和地区问题交换了意见。双方都认为,应落实联合国安理会第2728号决议,防止事态扩大,避免局势进一步恶化,保证加沙地带无障碍、可持续的人道主义准入,支持巴勒斯坦问题在“两国方案”基础上早日通过谈判解决,呼吁有影响力的国家为维护地区和平稳定发挥建设性作用,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

会见后,习近平同朔尔茨一起散步并共进午餐,就广泛议题进一步深入交流。

据新华社

今年一季度 中国GDP同比增5.3%

国家统计局16日发布的数据显示,初步核算,一季度国内生产总值(GDP)296299亿元,按不变价格计算,同比增长5.3%,比上年四季度环比增长1.6%。

统计数据显示,农业生产形势良好,工业生产较快增长,服务业增势较好。一季度,农业(种植业)增加值同比增长3.8%,全国规模以上工业增加值同比增长6.1%,服务业增加值同比增长5.0%。

市场销售稳定增长,固定资产投资稳中有升。一季度,社会消费品零售总额120327亿元,同比增长4.7%。全国固定资产投资(不含农户)同比增长4.5%,比上年全年加快1.5个百分点;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长9.3%。

货物进出口稳定增长,贸易结构持续优化。一季度,货物进出口总额101693亿元,同比增长5.0%。其中,出口57378亿元,增长4.9%;进口44315亿元,增长5.0%。进出口相抵,贸易顺差13063亿元。

居民消费价格总体平稳,就

业形势总体稳定。一季度,全国居民消费价格指数(CPI)同比持平;全国城镇调查失业率平均值为5.2%,比上年同期下降0.3个百分点。

居民收入稳定增长,农村居民收入增长快于城镇居民。一季度,全国居民人均可支配收入11539元,同比名义增长6.2%,扣除价格因素实际增长6.2%。按常住地分,城镇居民人均可支配收入同比名义增长5.3%,实际增长5.3%;农村居民人均可支配收入同比名义增长7.6%,实际增长7.7%。

“总的来看,一季度国民经济开局良好,积极因素累积增多,为实现全年目标任务打下了较好基础。但也要看到,外部环境复杂性、严峻性、不确定性上升,经济稳定向好基础尚不牢固。”国家统计局副局长盛来运在当日举行的国新办发布会上表示,下一阶段,要加大宏观政策实施力度,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

据新华社

拆除“提灯定损”违建,仍有问号待拉直

沸沸扬扬的“提灯定损”事件,将以涉事房屋被拆除画上阶段性句号。4月15日,江西省玉山县有关部门向媒体表示,涉事违建房屋已确定进行拆除。

以侵害租客权益开头,以违建房屋拆除收尾,这般“白茫茫大地真干净”的结局,当然是房东咎由自取。根据治安管理处罚法,房东还因故意伤害被处以行政拘留和罚款的处罚。希望这番沉痛的法律代价,能让这位欺负租户的“恶房东”幡然悔悟。

不过,很多人这时还有一个疑问:如果不是因为“提灯定损”引发汹涌网络舆情,酿成公共事件,违建房屋是不是至今安然无事?涉事房屋属于违建的事实,之前当地有关部门是否掌握?2017年8月该房屋建成至今,为何迟迟未得到整改纠正?

借此整改契机,当地不妨开展一次农村违建排查,严格依法处理违建房屋,制定切实可行的整改方案

随着拆迁的推进,对失职人员的追责也要同步展开,并及时向社会通报处理情况。

2016年10月,江西省人民政府办公厅《关于进一步加强农村建房规划管理的意见》提出严格执行农村建房建设标准,明确要求“从严格控制建房建筑体量,建筑面积不得突破350平方米,建筑层数一般不超过三层”。涉事的五层半房屋建成于这项标准出台以后,明显属于违建。

目前,我们不知道当地是否还有其他违建存在,涉事房屋属于违建是“凑巧”还是普遍情况。借此整改契机,当地不妨开展一次农村违建排查,严格依法处理违建房屋,制定

切实可行的整改方案。

“提灯定损”牵出一系列问题,再次显示了互联网监督的强大威力,也理应推动当地有关部门反思治理方式、治理能力。面对公民正当维权,不能再延续“小闹小解决,大闹大解决”的传统治理思路,严格依法行政,第一时间阻止违法侵权行为,才是现代政府应有的立场与担当。

在基层矛盾纠纷中,基层组织要依法发挥作用,做到不偏不倚维护当事人权益。此前,在村委会组织的协商下,两位租客仍然各支付房东2000元赔偿款,导致矛盾未能妥善解决,甚至激化。在后续调查中,也要查一查居委会有没有“和稀

泥”和偏袒,有没有尽到法律规定的义务。

很多发生在基层的不公平、不公正现象,往往就是因为有关部门未能做到坚持法律面前人人平等。如果法治不彰,群众的急难愁盼就无法得到及时解决。各级政府及其工作人员能不能带头守法用法,直接影响人民的法治信仰和行为选择,直接决定法治社会建设的速度和成效。

法律是准绳,任何时候都必须遵循;道德是基石,任何时候都不可忽视。“提灯定损”背后不仅有一个无德房东,更有一个脱离法治轨道的基层治理生态。对此,人们不仅期待公允地处置相关责任人,也推动当地痛定思痛,把法治政府、法治社会建设不折不扣地推向纵深。

现代快报/现代+特约评论员 王钟的
(作者为中国青年报评论员)

我说

大学课堂禁用电子设备,到底妥不妥

据报道,山东省曲阜师范大学管理学院于日前规定,学生在课堂上不得以任何理由使用电子产品。

新闻一出,便引发热议,网友们的评论多是对这一政策的不解与反对,“如果不是说高校,还以为是小学校呢”。这种对于高校政策规章的舆情水温,是高校应当去触摸并倾听的。

公众之惊诧,并不难理解,在“大学设家长群”“向家长寄送成绩单”事件均引发热议后,反对大学继

续向高中化“狂奔”,已经成为某种社会共识。

稍微对现在的高校加以观察,便会发现这一“规定”是与现实严重脱节的,在当今的高校,学习几乎离不开电子设备,手机拍课件、录音、录像,电脑查资料,并且不少学生上课已经只需要带一个pad,既可以看教材,又可以记笔记、查文献,这便是在大学十分流行的“无纸化学习”,既便捷,也高效。去图书馆的考研区看看,又有哪一位考研学子

的桌上会少一台pad或电脑呢?

的确有一些学生经过苦读的高中后,容易在大学的相对自由中沉迷于手机或网络游戏,因此在不少家长看来,严禁电子设备,是学校责任的体现。然而,我们不该忘记,大学教育所应当起到的社会化作用,就是让学生们学会为自己的未来负责,学会独立,学会自主学习。这才是真正的负责任。

“他律”的教育,不适合大学;自以为是为负责的家长式思维,要整改。

近年来十分流行的“我在B班上大学”,揭示着高等教育鲜艳之外的另一面——一些大学课程无趣无益,课程PPT比学生的年龄还大。

这也启示高校,要让学生的思想、精力回归课堂,不能只将注意力放到学生身上。诸如“每堂课都要求点名”“强迫要求学生坐前排”等措施,都是治标不治本的。根本之策,还是先让教学内容过硬,以强大的教育魅力吸引学生,使之心无旁骛。

湖北 陈自强(作者为高校学生)



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师